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ATA DA REUNIÃO POR VIDEOCONFERÊNCIA ATENDENDO ÀA 
SOLICITAÇÃO PROTOCOLADA SOB NO, 524/2022 DA LAVRA DE V. SRA. 
TATIANE CUNHA  COORDENADORA .DA  AGÊNCIA — DE 
DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SOCIAL DOS INCONFIDENTES E 
ALTO PARAOPEBA (ADESIAP) - UNIDADE MARIANA, PARA QUE POSSA 
REALIZAR APRESENTAÇÃO DA AGÊNCIA E OS TRABALHOS QUE YEM 
DESENVOLVENDO NO TERRITÓRIO, EM ESPECIAL NO MUNICÍPIO DE 
MARIANA NO DIA DEZENOVE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE 
DOIS. (19-10-2022). 

Ao décimo nono dia do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, quarta-feira, as nove 

horas e seis minutos, foi realizada a Reunião por v1deoconferen01a atendendo a 

solicitação protocolada sob N.º 524/2022 da lavra de V. Sra. Tatiane Cunha 

Coordenadora da Agência de Desenvolvimento Econômico e Social dos Inconfidentes e 
Álto Paraopeba (ADESIAP)- Unidade Mariana, para poder realizar apresentação da 

agência e os trabalhos que vem desenvolvendo no território, em especial no Município 
de Mariana. Participaram da reunião: Os Vereadores Edson Agostinho de Castro 

Carneiro, Marcelo Macedo e Vereadora Sônia Azzi. Registraram Presença: Dênis 
Almeida — Conselheiro Fiscal Adesiap Unidade Mariana; Denis Donato — Diretor - 
Executivo ADESIAP; Leonardo Coura — Estagiário ADESIAP Unidade Mariana; Lígia 
Mendes - Vice-presidente do Concelho de Parceiros da ADESIAP Unidade Mariana; 
Luciano Lage — Presidente do Concelho de Parceiros da ADESIAP Unidade Mariana: 

Nayra Silva — Secretária ADESIAP Unidade Mariana; Pedro Coura — Analisca de 

Negócios ADESIAP Unidade Mariana; Tatiane Cunha — Coordenadora ADESIAP 

Unidade Mariana. ABERTURA: “Em nome de Deus e do povo Marianense, hav endo 
número regimental” O Vereador Marcelo, iniciou os trabalhos agradecendo a presença 

de todos, e abriu a palavra para que a ADESIAP se apresentasse. O Sr, Lumano deu 

início às apresentações, dizendo que será explicado, ao longo da reunião, do que se tata 

à ADESIAP. Disse que o desenvolvimento econômico é um sonho antigo para truzer a 

Mariana; trata-se de um plano do Sr. Amarildo, Presidente da Associação, O Sr, Luciano 

disse fazer parte da ADESIAP desde a época em que essa se chamava Apgência de 
Desenvolvimento Econômico de Itabirito (ADESITA), quando tomou gosto. pelo 
trabalho; em dois mil e dez, foi convidado a fazer parte do comitê do ADESITA, que 
contava com a participação de marcas e empresas privadas e públicas, como Coca-cola, 

Banco do Brasil, etc., entre empresas de Itabirito e região. Ao haver a oportunidade de 
trazer a ADESIAP para Mariana, percebeu a possibilidade de contribuir para o 

crescimento da sociedade. Ele disse sempre ter gostado de transparência, que r=cebe 

todos os meses planilha de custos e gastos da agência de Ttabirito em minúcias, pois 

gosta desse formato. Com a vinda da agência para Mariana, foi convidado a ficar à 
frente da agência por dois anos. Trabalham com a Prefeitura, que fomenta a agência, 

cujo objetivo é caminhar sem auxílios. Aceitou honrosamente o convite, já que ununca 

fez parte de nenhuma entidade desse porte. Ele é presidente da chapa, que conta, ainda, 
com a Sra, Lígia Mendes como vice, o Sr. Denis Almeida como contador, Sr. Douglas 
do Sistema de Crédito Cooperativo (SICREDP, que também aceitou prontamente o 
desafio e a Sla Elexandra compoem a diretoria, que tomou posse há um ano, por conta 
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dos trâmites burocráticos. Quando tomaram posse já tinham ações planejadas e 

executadas, do Feirão e da Semana de Desenvolvimento Econômico, que foram ambos 

bem-sucedidas, Disse que a função da diretoria da agência na presente reunião era de se 

apresentar, mostrar responsabilidade e transparência, explicar como funciona a 

metodologia de prestação de contas e prestá-las, salientando que trabalham para 

Ministérios e também para a Samarco, pelo Plano de Diversificação Econômica. À 

prestação de contas oficial é realizada pela equipe de Itabirito, especializada. Com a 

palavra, a Sra. Lígia agradeceu a oportunidade e a presença de todos, disse que acredita 

que quando uma instituição chega uma cidade a convite, já é o início de um trabalho 
promissor; mora na Cidade há sete anos, e há um ano e meio morando aqui recebeu 
menção honrosa pela Câmara, tendo ficado muito satisfeita, assim como quando 

recebeu o convite para participar da ADESIAP. Ela disse ter participado da agência em 

Itabirito, depois em Ouro Branco e é a segunda vez que participa em Mariana, Ela disse 

perceber um retorno tão claro para as empresas em todos os eventos que participaram, 

que não poderia negar o convite de fazer parte da ADESIÁAP. Disponibilizou-se& para 

sanar dúvidas e disse que sua experiência com a agência é excelente, já que ela visa o 
desenvolvimento econômico das empresas e principalmente da sociedade. Cóm a 
palavra, a Sra, Tatiane se apresentou como coordenadora administrativa da unidade 

Mariana, está aqui há seis messes, desde que foi convidada a fazer parte da agência; 

sendo marianense, só saiu da Cidade para estudar Administração de Empresas e possui 

mestrados pela Universidade Federal de Ouro Preto (UFOP) e pela Fundação Getúlio 
Vargas. Disse que seu trabalho na ADESIAP em Mariana é contribuir o máximo 

possível com a Cidade, com orgulho de participar da agência. Com a palavra, o Sr. 

Pedro apresentou-se, dizendo morar em Mariana toda a vida, e está terminando o curso 

de Economia na UFOP, seu Trabalho de Conclusão de Curso trata de desenvolvimento 

econômico, também estagiou na Receita Municipal e está na agência desde sua 

instalação, há seis meses, como Analista de Negócios, e demonstrou satisfação em 

contribuir com a diversificação da economia local, Com a palavra, a Sra, Nayra disse 
ser natural de Ponte Nova, criada em Furquim, recém-graduada em Pedagovia e 

pos-graduada em Alfabetização e Letramento e está finalizando sua Pós em Gestão de 

Pessoas e Técnica de Enfermagem, atualmente atua como Secretária da ADESIAP, 
Usando a palavra, o Sr. Leonardo apresentou-se, natural de Itabira, cursa Administração 

na UFOP desde 2020, e disse ter a oportunidade de contribuir com o desenvolvimento 

econômico da cidade e de causas sociais desde então, está orgulhoso de fazer parfe das 
propostas da empresa. O Sr Luciano convidou o Sr. Denis Donato a tomar a palavra e 

parabenizou o Vereador Marcelo pelo trabalho e agradeceu pela oportunidade de «erem 

ouvidos. Com a palavra, o Sr. Denis Donato cumprimentou a todos, e disse que 

apresentaria a ADESIAP objetivamente e disponibilizou-se para quaisquer 
esclarecimentos, Segundo ele, a ADESIAP completa vinie anos no dia treze de março 

de dois mil e vinte e três. É uma instituição que vem atuando fortemente nos territórios 
locais, que teve início na cidade de Itabirito, mas foi expandida no Brasil. À entidade 

não possui nenhum tipo de processo ativo ou passivo, no período de dois mil e onze até 
o presente, contemplaram quarenta e quatro milhões de projetos e todos eles têm o 

objetivo de impacto positivo; um desses projetos foi sobre a situação carcerária de 
Habirito que, precária, sofria de superlotação, problemas estruturais, fugas, entre otros, 
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a partir de quando ele conheceu a Associação de Proteção e Assistência ao Condenado 

(APAC) e seu Centro de Reintegração Social, tendo obtido êxito em captar três milhões 

e duzentos mil de reais na época, sendo que o Município possuía cem mil. A ADESIAP 

realizou a gestão dessa obra, com participação de múltiplos patrocinadores, utilizando 

verbas advindas do Estado, das empresas locais, etc., com doações de valores variados, 

tratando-se de um movimento de captação de recursos, e reformou o centro de detehção. 

Ele disse ser importante frisar que o mercado e a sociedade demandaram esse esforço, 

não o Poder Judiciário; a ação culminou na recuperação dos presos que precisam 

retornar à sociedade; a junção do Sistema Unificado de Administração Pública (SUAP) 

e da assistência de proteção ao condenado, juntamente da ADESIAFP, tem o objetivo de 

alcançar o índice de setenta por cento de ressocialização, sete vezes maior que. o do 
sistema prisional, Dessa maneira, a ADESIAP impacta positivamente os indicadores 

sociais. O Sr. Denis Donato ressaltou que o Sr. Amarildo, numa apresentação, 

articulou-se para trazer a ideia, mas, sem o Executivo e as outras empresas, a ADESIAP 

não irla tomar a frente do projeto. Foram chamados pela Gerdau para fazer adesão, pois 

a Agência de Desenvolvimento Econômico de Ouro Preto (ADOP) estava fechândo, 

similarmente à de Congonhas. À ADESIAP veio para o território dos Inconfider:tes a 

partir da aprovação do Poder Público, da iniciativa privada e da sociedade civil, pois 
quem vai cuidar da ADESIAP-Mariana é esse concelho, composto por pessoas 
diversificadas. O Sr. Denis Donato convidou o Vereador Marcelo a conhecer a 

ADESIAP-Itabirito, que conta com a participação de um dos vereadores da Cidade e 

cujas reuniões técnicas discutem objetivamente, uma vez ao mês, por uma hora e «neia, 

sobre o território; nesse concelho possuem representantes do Poder Público, Secretarias 
de Desenvolvimento, Educação, etc. Estão há seis meses em Mariana com CNPJ 

próprio, com presidência de empresários do Município; ele disse que o Sr. Amirildo 
“levantou a bola”, mas o diagnóstico apontou um desejo da sociedade de,ter uma 
agência, Segundo ele, o Sr. Pedro, Secretário de Desenvolvimento Econômico, foi 

visitar a apência de Itabirito e seus setores, assim como a de Ouro Preto. A ADESIAP 

passa a ser da Região dos Inconfidentes, apesar de ter uma unidade em cada cidade em 

que estão presentes, O movimento que acontece há oito anos, efetivamente há três anos 

e em operação efetiva há dezoito meses, sendo, portanto, um projeto novo, ao qual 

trazem experiência de relacionamento, de segurança jurídica, etc. O Sr. Denis Danato 

terem ficado honrados com o pedido da Companhia Siderúrgica Nacional (CSY), da 
Gerdau, da Vale e do Ministério Público, a agir em Mariana, a partir de quando 

começaram a gerenciar recursos e criar projetos para a Cidade, As demandas de. cada 
território/unidade são próprias das mesmas. Ele acrescentou que, além do Sr. Amaiildo, 

houve vários atores que aprovaram a ideia, e essas pessoas foram fundamentais para que 

o projeto sonhado pela sociedade fosse tornada realidade, e uma realidade robusta, pois 
já começam a trazer projetos para a Cidade; ele disse que, nos seis meses de atuação, já 

trouxeram uma empresa para participação no Município, sendo que a missão da 

ADESIAP é crescer e desenvolver. Ele disse haver uma dificuldade de empresas como o 
Serviço de Promoção a Saúde e Segurança do Trabalhador (SEPSS) e serviços similares 
estabelecerem-se no território. Disse que também esteve presente em várias reformas do 
presídio marianense, cuja demanda é antiga; esteve com o Sr. Júlio, Secretário de 

Desenvolvimento Econômico na época, orientando algumas ações; esteve em Cackoeira 
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do Brumado a pedido do Tenente Freitas para sugerir soluções a respeito do esgoto que 

jorra na cachoeira, impedindo a economia de se movimentar; o estabeleciments dos 

Guias de Gestores foi uma implantação técnica sua, sem custo para o Município, sendo 

esse o relacionamento com a Região Inconfidentes. Ele ressaltou que, durante a 

pandemia, contrataram o Dr. Michel Cadenas, quando também realizaram um consórcio 

entre Ttabirito, Ouro Preto e Mariana, no qual apenas Mariana e Ttabirito pagatam a 

conta, num investimento de quarenta e cinco mil reais, e o Sr. Danilo, abriu as portas 

para o consultor Dr. Michel pudesse mostrar os processos e procedimentos que 

poderiam ser melhorados. Das três cidades, os processos e indicadores da prevenção e 

combate à COVID-19, além da recuperação das pessoas, Mariana foi a cidade mais bem 

vista pelo consultor. Ele disse estar na estrada a todo momento. O Sr. Denis Donato 
compartilhou a tela, mostrando que a agência está presente fisicamente nesses sinco 

territórios, e Conselheiro Lafayette fez uma cerimônia, alguns anos atrás, transferiado a 

gestão para a ADESIAP, com CNPJ, equipe e concelho próprios, num formaio de 

sustentabilidade, que ofereça produtos e serviços à comunidade; sendo uma instituição 

já existente desde dois mil e treze, possuem um corpo técnico experiente e entregue, 

cuja missão é o crescimento e o desenvolvimento integradamente entre iniciativa 

privada, a sociedade civil e o Poder Publico, e realizam vários trabalhos intersetoriais, 

sempre com demanda da comunidade, que é o caso da Semana de Desenvolvimento, 

com aporte da Prefeitura, porém, há uma captação de recursos econômicos, por parte da 

ADESIAFP, em torno de quatrocentos, quinhentos mil reais, que financiam programações 

culturais, um rol de qualificações oferecidas, contando com patrocínios da Vale, da 

Samarco, etc., tudo sendo um trabalho da agência; isso significa que um projeto que 

custaria em torno de oitocentos mil, um milhão de reais, teria um custo menor. Ele:disse 

que Mariana, por possuir Centro de Convenções, baratearia ainda mais os gastos, por 

não necessitar de tendas, tablados e outras amenidades, porém, a agência traz:recursos 

econômicos para realizar esses eventos; historicamente, caso se contratasse: uma 

empresa para fazer o trabalho da ADESIAP, ficaria muito mais caro, sendo o papel da 

agência impactar positivamente as vidas das pessoas, entre o social, o econômico € o 

ambiental; então tem-se unidade, transparência, confiança, resiliência e empatia como 

algumas da trinta e quatro finalidades estatutárias ADESIAP, podendo atuar nas mais 

diversas áreas, como a educação, base do desenvolvimento, como o turismo, o esporte, 

etc., tudo aquilo que movimente a Cidade, contribuíndo para seu crescimeito e 
desenvolvimento, Em questão de representatividade, o Sr, Denis Donato mostrou que a 

ADESIAP conta com o Poder Público, as entidades empresariais e a sociedade civil e 
sua sustentabilidade; ele disse que o terceiro setor é uma organização, possui receita e 

despesa, sendo que, apesar de não gerar lucros, a agência precisa ser sustentável, 
contando com a contribuição econômica e financeira de parceiros, para pagar, por 

exemplo, os salários da equipe, o aluguel dos escritórios, etc., além de prestar serviços à 
comunidade, para que os vencimentos não sejam apenas responsabilidade do Poder 

Público. A ADESIAP é uma organização que tem o tíiulo de Utilidade Pública no 

município de Itabirito, sugeriu que fosse utilizado também em Mariana e, desde dots mil 

e sete, tem qualificação de Organização da Sociedade Civil de Interesse Público (GCIP) 

em âmbito Federal, pelo Ministério da Justiça, o que abre oportunidades; disse estar 

visitando Brasília em breve, para reunir-se com dois Ministérios, um com participação 
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da Secretaria Nacional de Políticas sobre Drogas e o outro sobre desenvolvimento 

regional, para discutir recursos e ações para a região, sendo que quem o informará sobre 

as necessidades marianenses é o concelho, por isso a importância da participação da 

Câmara e das Secretarias no mesmo; além disso, ele participará de reunião com a 

Secretaria de Desenvolvimento do Estado de Minas Gerais para discutir ações a serem 

desenvolvidas no próximo ano. Disse haver vinte e cinco colaboradores, na cidade de 

“Mariana, além dos voluntários, para o desenvolvimento da região dos Inconfidentes. O 

Sr. Denis Donato mostrou alguns dos parceiros da região, como a Caixa Econômica 

Federal, Supermercados, Gerdau, Samarco, Prefeituras Municipais de Mariana, 

Conselheiro Lafayette, Nova Lima, associações comerciais, entre outros e, úesse 

momento, estão identificando novos parceiros comerciais para contribuir com a missão 

da agência. Salientou que quando essas empresas investem em ações sociais através da 

agência, são deduzidos trinta e quatro por cento do valor doado de seu imposto de 

renda, trazendo incentivos também para o empresário, São referencia em prestações de 

conta, com regulamento registrado em cartório, análogo ao Artiso N.º 166 da 

Legislação Tributária; o Sr. Agostinho, mesmo advogado da Fundação Fiat, é quem 

analisa os contratos e seus riscos, além da segurança jurídica das ações. No quesito 

praticidade, muitas vezes as empresas tem vontade de participar, ou as prefeituras 

querem que as empresas participem, mas por questões burocráticas, a agência facilita e 

agiliza os processos: as prefeituras e secretarias é que são autoras dos projetos, mas é a 

agência que gerencia e presta conta dos mesmos, além da publicidade que taribém 

realizam. Mostrou o time regional, onde consta um setor de prestação de contas, que 

conta com a coordenação da Sra, Tatiana, com uma estrutura de profissionais de àpóio, 

que dão suporte ao seu trabalho. Ele exemplificou com a Associação de Prote;ão e 

Assistência a Condenados (APAC) de Mariana, que era um desejo do Prefeito Interino 

Juliano Vasconcelos, na época de sua gestão, e do Padre Marcelo, do presidente do 

concelho carcerário, Sr. Francisco, de outras entidades e da comunidade; trata-se de um 

projeto de oito a dez milhões de reais, que vai impactar positivamente a comunidade e 
ressaltou seu papel de captador de recursos. O Sr. Denis Donato disse que, no. ano 
passado, quatrocentas e cinquenta e oito mil pessoas foram beneficiadas pelos projetos, 

com ajuda das mineradoras, compraram respiradores, insumos e outros materiais para 

beneficiar toda a Região Tnconfidente, como Três Marias, Divinópolis, Ouro Branco, 

Mariana, às quais doaram seis milhões de reais; sobre o Feirão, evento no dual o 

Município investiu setenta mil reais, gerou mais de novecentos e vinte mil reaís em 

vendas de automóveis e a ADESIAP ainda prestará contas, pois deve haver saldo 

remanescente, sendo que não trabalham com apenas uma prestação, inas várias; 

participaram dez concessionárias, além do movimento na rodoviária, cuja segurança 

está obsoleta, precisaram instalar gradil, dada a proximidade à rodovia. Caso 
continuarem a realizar o Feirão ou não, trata-se de uma decisão do Poder Público. pois 

as concessionarias já pediram, visto o grande volume de vendas; ele expôs «que a 

- ADESIAP captou cinco mil reais do SICREDI, e a ideia era obter uma captação de 
trinta mil reais, sendo eles mil e quinhentos de cada expositor, mais quinze rmil de 

patrocínio, mas apenas três quiseram pagar mil e quinhentos reais e então tomaram a 

decisão, junto ao Poder Público, de subsidiat cem por cento do evento, para mostrer aos 

empresários que valeria a pena e moanlÉntar o segmento, já que Mariana é referência 
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em carros, principalmente seminovos; é um segmento que precisam discutit em 

conjunto Executivo, Legislativo e privado. Nesses eventos realizados pela agência, as 

amenidades foram adquiridas por preço mais baixo, pois tudo para o Poder Público é 

mais caro; uma gama de serviços já está sendo oferecida em Mariana, empresários estão 

sendo atendidos pela coordenação do Sr. Pedro, onde qualquer pessoa tem acesso a 
ferramentas camo pesquisa de mercado e plano de negócios, subsidiadas entre setenta e 

oitenta por cento pela agência, com atendimento gratuito, dado o tempo de forrento, 

oferecem uma gama de serviços à população, que começa a entender o papº1 da 

agência; a ADESIP, juntamente as prefeituras, cuidam dos microempreendedores 
individuais, com o Centro de Apoio ao Micro e Pequeno Empresário (CAMPE); ele deu 

o exemplo de microempreendedores de Itabirito que conseguem assumir licitações, por 

conta do auxílio da agência, que conta com a metodologia e auxílio do Se*tviço 
Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas (SEBRAE), numa gama de 
trabalhos, treinamentos e custos. Ele exemplificou, ainda, com a demanda de: uma 

associação esportiva que possui um time de futebol, mas não conseguem Çaptar 

recursos, as escolinhas esportivas que, uma vez que não ociosas, exigem a presença da 

criança da escola, o boletim, e trabalham a questão da educação, de suma importência, 

mas, muitas vezes precisam de bola, de uniforme e, as instituições parceiras, como o 

SICREDI e o Sistema de Cooperativas de Crédito do Brasil (SICOOB) estão ajudando 

as escolinhas, com um projeto social, escrito pela agência. Ele salientou que a captação 
de recurso é uma arte, na qual pode-se obter sucesso, sucesso parcial, ou até mesmo não 
obtê-lo, mas frisou que a agência capta muitos recursos. Sobre o microempreencdedor 

individual, ele disse que a agência acompanha desde a abertura do seu CNPJ até seu 
fechamento, oferecendo cursos, palestras e orientações diversas, além do setor de 

publicidade da agência cria todas as divulgações, e oferecem esse serviço para a 

comunidade, No final da apresentação, o Sr. Denis Donato mostrou alguns serviços: em 

Habirito, identificaram a necessidade de se criar um serviço de atendimento aos ustários 
de drogas, no qual quem precisa e quer apoio, além dos serviços da Saúde, contanm com 

o trabalho da ADESIAP, que faz a buscativa, procurando ouvir esse usuário, caso 
prefira seu tratamento em alguma igreja, na comunidade terapêutica, etc. Dos seis 

milhões doados, em Itabirito, há três anos o Estado paga ceênto e quarenta e nove mil 

reais para formar as pessoas em recuperação, que estão desempregados, dado o 

preconceito. Estão formando, pelo Serviço Nacional de ÁAprendizagem Industrial 
(SENAJI), soldadores, eletricístas, serralheiros, assistentes administrativos, serviços que 

permitem, caso não conseguirem um emprego direto, a empreender individualmente; o 
SICREDI está patrocinando dez mil reais na qualificação de barbeiros, que precisam ser 

inseridas no mercado de trabalho, o que era uma demanda/carência local. À ação da 

ADESIAP teve reconhecimento pelo Ministério da Justiça, que quer dar continuidade a 

esse projeto que é uma metodologia, com seus anos de existência e muitas pessoas e 
lares recuperados. Sobre a elaboração de projetos e captação de recursos, Mariana passa 
a ter esse novo serviço, o Sr. Denis Donato disse ter sido contactado pela Coca-Cola, 

pelo SEBRAE e outras instituições, para treinar as pessoas a elaborar projetos; ele disse 

que o povo é carente de conhecimentos, havendo bons projetos, mas sem uma boa 
redação, não se consegue captar recursos, Segundo ele, os eventos que aconteceram, 

mesmo de última hora, contam com especialistas, com certificação intemacionaí5 que 
A ' ê 
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planejam e analisam riscos, analisam o escopo e assim, a agência tem tido touúito 

stuicesso na entrega dos projetos, pois o pessoal é qualificado e isso faz a diferenta, já 

que o dinheiro é publico e deve-se usá-lo, mas com eficiência. Ele disse que o controle 

interno cuida da prestação de contas, da transparência, e mostrou uma citação da Vale, 

onde é dito que a agência é referência no setor jurídico e na prestação de cont'as em 

Habirito; mostrou fotos de alguns projetos já citados, disse sentirem-se honrados, p«_if)rque 

assim que chegaram a Mariana, a Samarco os confiou o Plano de ApGlO à 

Diversificação Econômica (PADE), inclusive em captar recursos para sua execução; 
algumas ações já aconteceram para esse fim, como reuniões em Passagem de Mariana e 

visita técnica no núcleo de empreendedorismo de Nova Lima, Além do PADE, mastrou 
fotos em visitas técnicas no distrito de Goiabeiras, no Concelho de Diversifitação 

Econômica, no Feirão, cujos números e volume de negócios ainda serão divulgados, 

haja vista da Semana de Desenvolvimento, que o Sr, Denis Donato disse ter criado em 

dois mil e cinco, que começou com quatro expositores em Itabirito, e Mariana conteçou 

sua primeira edição com quarenta e nove expositores no ano passado e, no corrente ano, 

tiveram cinquenta e cinco, Ele disse que, dessa forma, trazem para Mariána essa 

transferência de conhecimento e de patrocínio, e tiveram em sua abertura tiveram “árias 

autoridades além das locais. Contaram com a presença de quatro bares, uma segurádora, 

uma instituição financeira, dez concessionárias; foram dezessete veículos vendidos, 

fechando oitocentos e quarenta e seis mil reais em negócios. À apresentação do Sr, 
Denis Donato seguiu com fotos da Segunda Semana de Desenvolvimento Econômico, 

que contou com qualificações gratuitas, evento ao qual mostrou satisfação, : pelo 

aumento de participantes em relação ao ano anterior; solicitou que se registrasse que o 

valor do metro quadrado em eventos desse tipo custa em torno de dois, três mil reais no 
ExpoMinas e Minascentro, contando uma média de dois metros quadrados a três mil 

reais o metro, totalizam-se dezoito mil reais o aluguel do chão, sem contar o estande e 

outras amenidades; a ADESIAP oferece tanto o espaço como o estande por mil e 
quinhentos reais, por isso a necessidade do apoio do Poder Público; segundo o Sr. Denis 

Donato, houve evento subsidiado em cem por cento, no qual o empresário pagou o 

estande montado com bistrô, cadeira, placa de identificação, a mil e quinhentos reais, 
Ele disse haver eventos nos quais os valores o orçamento é ' é mais alto do que se 
desejaria, então reduzem-se os custos cortando supériluos, e exemplificou 
demonstrando o que fez o Sr. Ronaldo Bento, Prefeito Interino em Mariana, que. com 

dois meses de governo, precisou fazer corte de gastos, dado o volume de eventos 
acontecendo na Cidade. Exemplificou também com o evento Hackathon, que ,Iíraria 

duzentas: pessoas de fora, gerando custos de hotel e alimentação, com a promesfí;a de 

resolver problemas de tecnologia e inovação do Serviço Autônomo de Água e Esgoto 

(SAAE), possuía orçamento de oitenta mil reais, então o Município decidiu cortar 

cursos, construindo em conjunto com o ADESIAFP, cuja programação foi montada pelo 
Município, as empresas e entidades. Ele expôs que Itabirito contou com Espaço Gámes 

em sua Décima Sexta Semana de Desenvolvimento Econômico, com sete mil pessoas 

utilizando os games, mas a Cidade quis uma certa estrutura, a exemplo, a qualidade dos 

banheiros instalados, assim como em Ouro Branco, o que, posteriormente, economiza 

gastos para os municípios. Apresentou os resultados iniciais da Segunda Sema;v'la de 

Desenvolvin en.o Econômico de Marlana com cinquenta e cinco estandes, três mil 

H;( 
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duzentos e setenta e três visitantes, duzentas e setenta e cinco pessoas qualificadas em 

três dias gratuitamente, com trinta e cinco horas de capacitação no total; “falando da 

área do termo”, foram quarenta orientações, oitenta e três atendimentos, quatro serviços 

prestados e, sobre subsídios desses últimos seis meses, mostrou a comparação de 

preços, sem contar com a Semana de Desenvolvimento Econômico, onde, o preço de 

mercado sairia a vinte e dois mil, setecentos e noventa reais, mas com o subsídio da 

ADESIAP, de vinte mil trezentos e quarenta reais, o custo passa a ser de dois mil 

quatrocentos e cinquenta reais. À apresentação seguiu com mais fotos, de pesquisa de 

mercado e filiação ao Centro de Apoio ao Microempreendedor Individual (CAMED. O 

Sr. Denis Donato desculpou-se por ter se estendido, salientou que a Câmara tem um 
papel fundamental no desenvolvimento do território, e disponibilizou-se a voltar à Casa 

e receber visitas para sanar dúvidas e/ou mostrar projetos; disse haver cinco ou seis 

novas unidades nesses últimos vinte e quatro meses, sendo algumas delas «s de 

Congonhas e Ouro Branco, cujo terreno foi doado pela Gerdau, e salientou haver n'uitas 

oportunidades e projetos em desenvolvimento. Ressaltou estarem sempre à disposição, 

que a associação deve trabalhar em prol do crescimento e desenvolvimento de Mariana, 

e desejou ótimo fim de ano a todos. Com a palavra, o Vereador Marcelo cumprimentou 

a ADESIAP pelo compromisso, disse que a apresentação foi importante, e que a própria 

história da agência traz tranquilidade em saber o que a instituição, existente há mais de 

vinte anos, tem feito e está para fazer; disse que podem estar construindo junto à Casa, 

apresentando a agênia para as empresas e instituições de Mariana, a fim de mostrar o 
que faz, sua função, como pode contribuir com o Município, assim como os tratalhos 

em outras cidades, além da possibilidade da Casa desenvolver, junto à agência, prójetos, 

inclusive sociais, Disse que quando se fala em ADESTAP há uma parceria com Câmara 

Municipal e Executivo, com o objetivo único de desenvolvimento e crescimento da 
Cidade, a fomentação da economia, e trabalhar a diversificação econômica da Cidade 

que, atualmente, conta principalmente com a mineração, e que essa deve operar com 

responsabilidade, devem-se pensar no futuro, na diversificação econômica, com a 

participação de todos, já que as empresas e instituições, conseguem avançar muito com 

a ADESIAP. Agradeceu a apresentação, disse querer manter o contato e levará 

demandas à ADESIAP, que possui o fnow how e expertise, é o que o mercado precisa. 

Colocou-se em disposição para quaisquer projetos e reuniões, etc, O Sr. Luciano 

agradeceu a presença de todos e colocou-se à disposição. Palavra Livre 

ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a tratar em, nome de Deus e do vovo 

Marianense”, o Vereador Marcelo encerrou a reunião às dez horas e vinte minutos. Para 

constar, lavrou-se esta ata, que será assinada: : P À 


